

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский гутъ



Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета

работников трудящихся, Кемеровской области

№ 133  
(2370)  
четверг  
4  
ноября  
1948 г.

Цена 20 коп.

## Печать в борьбе за сверхплановые накопления

Замечательный патриотический почин Москвы — дать два миллиарда рублей сверхплановых накоплений — нашел самый горячий отклик в сердцах советских людей. Почти ежедневно публикуются письма товарищу Сталину от работников промышленности и транспорта, взявшими обязательства по сверхплановым накоплениям.

Особое внимание печать должна обратить на повышение качественных показателей в работе промышленности и транспорта, строгое соблюдение технологической дисциплины, выполнение производственной программы каждым предприятием, каждым цехом обязательно по всей заданной номенклатуре изделий. От улучшения качественных показателей работы предприятий в конечном счете зависит более широкое внедрение хозрасчета, рентабельность, сверхплановые накопления.

Наши газеты должны проявлять инициативу в постановке и освещении проблем внедрения новой техники, повышения производительности труда, рационализации аппарата, использования местных ресурсов. В то же время газеты призваны неустранно бороться с неизвестными расходами, за бережливость везде и во всем, за экономию сырья, материалов, топлива, электроэнергии, за улучшение качества продукции, следить за правильным расходованием денежных средств, добиваться строгого соблюдения государственной финансовой дисциплины, укрепления хозрасчета.

Сила примера — великая сила. Долг советской прессы — ярко и образно рассказывать об опыте новаторов производства, о великим трудовом подъеме, о ходе социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, за рентабельность, за сверхплановые накопления. Большевистская газета умеет во время подмечать все новое, что рождается на предприятии, в цехе, на отдельном участке, в бригаде, умеет видеть в стахановских подвигах живое проявление новых моральных качеств советских людей, их пламенной любви к Родине, их готовность своим самоотверженным трудом вновь и вновь возвеличить ее славу, еще больше укрепить ее могущество.

Газета «Уральский рабочий» подняла на щит славы сталевара Верх-Исетского завода тов. Петра Заинку. Еще в феврале бригада Петра Заинки достигла уровня выплавки стали, запланированного на конец послевоенной пятилетки. Когда в стране развернулось соревнование за сверхплановые накопления, сталевар проявил новый прекрасный почин. Он решил завести для swo-

вусь этими указаниями товарища Сталина, большевистская печать обязана со всей силой обрушиться против конкретных виновников бесхозяйственности и расточительства, против всего того, что мешает росту сверхплановых накоплений.

Бригады лицевой счет экономии. В первый же месяц открытия лицевого счета бригада сэкономила 48.500 киловатт часов электроэнергии и до 40 процентов дорогостоящего магнезитового порошка.

Ярославская областная газета «Северный рабочий»

систематически публикует «Заметки о бережливости». Руководители предприятий, цехов, мастера, стахановцы, счетные работники — люди разных профессий и специальностей делятся на страницах газеты опытом борьбы за экономию, за усовершенствование технологии, приводят факты расточительства, вскрывают источники различных потерь, вносят ценные предложения. Газета проводит на предприятиях рабкоровские рейды по вопросам экономии.

Большую помощь в борьбе за сверхплановые накопления призвана оказать фабрично-заводская печать, которая особенно тесно связана с местной жизнью, с производством. Отрадно отметить хорошую инициативу газеты Московского шинного завода «За качество и темпы». В ярких корреспонденциях, в убедительных цифровых материалах она вскрывает источники сверхплановой экономии на заводе, обстоятельно передает опыт передовиков соревнования и в то же время бичует конкретных виновников брака, расточителей сырья, материалов, любителей «легкой жизни». Газета воспитывает у рабочих чувство гордости за добре имя завода, за честь заводской марки, чувство величайшей ответственности за каждый советский рубль.

Партийные органы обязаны повседневно направлять внимание печати на решение задач послевоенной пятилетки, помочь ей мобилизовать массы на успешное выполнение обязательств, принятых в письмах товарищу Сталину.

Для того, чтобы успешно справиться с задачами в области промышленности, чтобы умело, квалифицированно, со знанием дела ставить на страницах газет вопросы экономики производства, дальнейшего повышения качества работы производственных предприятий, работники печати должны сами неустанно учиться, глубже вникать в экономику производства, разбираться в технике.

Вся большевистская печать и каждый редакционный коллектив должны проявить максимум инициативы в борьбе за выполнение задач послевоенной пятилетки, за выполнение указаний великого Сталина!

(Из передовой «Правды» за 29 октября 1948 г.)

## ПЛЕНУМ ТАЙГИНСКОГО ГОРДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Состоялся пленум городского комитета ВКП(б). Пленум обсудил организационный вопрос.

Член бюро горкома ВКП(б)

т. Белогин в связи с уходом на учебу выведен из состава бюро и освобожден от обязанностей первого секретаря Тайгинского

городского комитета ВКП(б).

Первым секретарем ГК ВКП(б) пленум избрал тов. Матвеева Кузьму Яковлевича.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за строжайшую экономию и сверхплановые накопления во всех отраслях народного хозяйства! Снижайте себестоимость, улучшайте качество продукции, повышайте производительность труда!

(Из Призывов ЦК ВКП(б)).

## Годовой план — к 7 ноября!

### Новая победа тайгинских строителей

Коллектив первого строительного участка дорстроев встречает знаменательную дату — 31-ю годовщину Великого Октября новыми производственными по-

бедами. Закончив годовую производственную программу месяца тому назад, строители в течение октября выполнили работы на один миллион рублей.

### УСПЕХИ КОЛЛЕКТИВА ВАГОННИКОВ

28 октября завершил годовую программу цех капитального ремонта и 31 октября — цех по регулированию автотормозов вагонного депо. Октябрьская программа по капитальному ремонту вагонов выполнена на 128 проц. по среднему — на 105 и по го-

довому — на 106 проц. По ремонту колесных пар программа выполнена на 121 проц. по автотормозному хозяйству — на 107 проц. Среднесуточный остаток неисправных вагонов снижен против установленной нормы на 10 проц.

### Перевыполнили план истекшего месяца

Готовясь достойно встретить 31-ю годовщину Великого Октября, коллектив нашего завода обязался выполнить годовую план к 20 ноября. Претворяя в жизнь свои обязательства, коллектив завода производственную программу истекшего месяца выполнил на 104 проц.

Завод ликвидировал отставание по накоплению государственных средств. Сэкономил 250

тонн топлива и 50 тонн цемента.

Лучшие люди завода бетонщик Кам Яков выполнил пятилетний план, а Кочнева, Иллариона, Войко, Порядина, Валенчукова, Терещенко, Сайтова, Иванова завершили нормы четырех лет.

С. Зайцев.

Начальник завода стройматериалов.

### В бригаде составителя тов. Ускова

Беседовать с составителем ст. Тайга тов. Усковым пришлось перед концом рабочего дня. Он охотно рассказывал о своей работе. На вопрос: как сработала комплексная бригада за истекший день? — он ответил: успешно, четыре поезда сформировали сверх сменного задания, а также много проделали одиночных операций.

Для успешной работы по формированию и расформированию поездов необходима инициатива, творческая мысль всех членов бригады, заинтересованность в судьбах страны, в успехе сталинской пятилетки, — говорит тов. Усков.

Особенно плодотворно и сла-

женно начала работать комплексная бригада коммуниста т. Ускова; когда она включилась в социалистическое соревнование за достойную встречу 31 годовщины Великого Октября. Бригада систематически стала выполнять свое обязательство на 170—180 процентов.

Бригада т. Ускова за успешную подготовку своих объектов к работе в зимних условиях получила «Паспорт готовности к зиме». Тов. Усков со своим сценаристом т. Тряпишниковым встречают международный праздник труда досрочным выполнением годовой нормы выработки.

Н. Ерофеев.

### ПОЧЕМУ В ДЕПО ТАЙГА НЕ ВСЕ ПАРОВОЗЫ ГОТОВЫ К ЗИМЕ

Паровоз старшего машиниста т. Чиган, пожалуй, один из лучших в Тайгинском депо. Он хорошо подготовлен к эксплуатации в зимних условиях. Много труда вложила паровозная бригада для того, чтобы ее локомотив безотказно водил поезд по летнему графику в зимнее время.

— Наш паровоз, — говорит т. Чиган, — полностью готов к зиме, и теперь для нас не страшны капризы сибирской зимы. Мы взяли обязательство работать зимой по летнему расписанию движения поездов. Полученный «Паспорт готовности к зиме» мы оправдаем на деле.

В этих словах можно не сомневаться. Действительно, паровоз т. Чиган отремонтирован сценкой на отлично. Все это бригада сделала своими силами, проявив при этом творческую мысль.

## На сессии городского Совета депутатов трудящихся

Состоявшаяся на днях очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся обсудила положение дел в торговых предприятиях нашего города. Докладчик — заведующая городским торговым отделом тов. Пескова и выступающие в прениях участники сессии на конкретных примерах показали, какую огромную роль сыграло историческое постановление ЦБ ВКП(б) и Совета Министров СССР об отмене карточной системы на улучшение материального благосостояния трудящихся города.

С первых же дней открытой торговли резко возрос спрос населения на продовольственные и промышленные товары. В связи с этим повысились требования к работникам прилавка. Покупатель стал требовать от продавца культурного иежевикового с ним обращения.

Как же используются эти благоприятные условия для широкого развертывания торговли и полного удовлетворения запросов советского покупателя? Крайне неудовлетворительно. В ходе сессии выяснилось, что в ряде мест продолжают работать по старинке, не принимают мер к тому, чтобы решение партии и правительства о переходе к развернутой торговле выполнялось четко. Это прежде всего относится к руководителям Тайгиторга (Шевченко, Гамова). Вследствие неразворотливости названных руководителей торговля в городе идет крайне плохо. На базах и в магазинах торга ле-

жит на 2 миллиона рублей неходовых товаров.

Какие же меры принимают в Тайгиторге к ликвидации создавшегося положения? Абсолютно никаких. Там попрежнему продолжают завозить неходовые товары.

Эти неразумные действия публично отражаются не только на выполнении плана товарооборота (а он систематически проваливается), но и на запросы потребителя. Но это, как видно, никого не беспокоит ни руководящими работниками Тайгиторга, ни зав. горторготделом тов. Пескову. Правы были товарищи, когда они с трибуны сессии высказали недовольство такой постановкой дела в Тайгиторге.

Нельзя не согласиться и теми участниками сессии, которые обвинили руководство торга в беспринципности к людям, проявившимся в торговую сеть с целью личной наживы. В результате растраты и хищения в Тайгиторге достигли колоссальных размеров, за 9 истекших месяцев они составили 107.237 рублей.

Прокурор т. Афанасьев на конкретных фактах показал, к чему ведет небрежное хранение товаров. Только по одной этой причине в торге списали 240.000 рублей. Стоит в стороне от борьбы с жуликами и расхитителями государственной собственности и зав. горторготделом тов. Пескова.

Депутат городского Совета т. Зенков критиковал хозяйствен-

ственных руководителей промышленной кооперации за неумение по-настоящему поставить дело обслуживания потребителя, за низкое качество выпускаемой продукции.

Заведующая горОНО т. Фукс выступила свое выступление вопросам работы школьных буфетов, критиковала руководителей торговых предприятий за то, что они не интересуются вопросами улучшения обслуживания школьников.

В заключение прений выступил исполняющий обязанности председателя городского Совета тов. Тризна. Он подверг сурой, но справедливой критике недостатки работы Тайгиторга и ОРСа отделения дороги, обвинял руководителей этих предприятий в безразличном отношении к запросам покупателя ОРС (нач. т. Самарцев) попирает решение горисполкома и упорно не желает открывать магазин в районе Забура.

В прениях также выступили начальник ОРСа отделения дороги т. Самарцев и директор Тайгиторга т. Павличкин.

По второму вопросу повестки дня сессия обсудила итоги выполнения социалистических обязательств, взятых в соревновании с коллективами предприятий города Мариинска. С сообщением о результатах проверки обязательств от тайгинцев выступил т. Лысак, от маринцев — т. Мельников.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующее решение.

## Предпраздничная торговля в нашем городе

В торговую сеть города для предпраздничной торговли поступило муки сортовой 20 тонн, кондитерских изделий 31 тонна, рыбы соленой разной 25 тонн, масла животного 3 тон-

ны, крупы разной 20 тонн, сира 2 тонны, мыла хозяйственного 15 тонн, керосина 24 тонны, обуви валевой 600 пар и кожаной на 250 тысяч рублей, хлопчато-бумажных тканей на

150 тысяч рублей, шерстяных — на 100 тысяч рублей, шелковых — на 20 тысяч рублей, швейных изделий — на 250 тысяч рублей. А. Пескова  
Зав. горторготделом.

## Международный обзор

### О «берлинском вопросе»

Известно, что еще 30 августа в Москве во время переговоров представителей СССР, США, Англии и Франции было достигнуто соглашение о положении в Берлине. 24 октября было достигнуто соглашение о положении в Берлине. Это соглашение предусматривало отмену всех транспортных ограничений между Берлином и западными зонами Германии, которые советское командование в Германии было вынуждено установить, дабы оградить варварское хозяйство советской зоны оккупации от пагубных последствий сепаратной денежной реформы, проведенной за падными державами. Соглашение предусматривало одновременное с отменой ограничений введение во всем Берлине единой денежной валюты, выпущенной в советской зоне оккупации.

Таким образом, дважды договоренность об урегулировании положения в Берлине была нарушена представителями США, Англии и Франции. В чем причина такого поведения главных капиталистических держав? Ответ на этот вопрос дал товарищ Сталин в беседе с корреспондентом «Правды», опубликованной 29 октября.

«Им нужно, — сказал товарищ Сталин о вдохновителях агрессивной политики в США и Англии, — не соглашение и сотрудничество, а разговоры о соглашении и сотрудничестве, чтобы, сорвав соглашение, взвалить вину на СССР и «доказать» этим невозможность сотрудничества с СССР. Поджигатели войны, стремящиеся развязать новую войну, более всего боятся соглашений и сотрудничества с СССР, т. к. поли-

тика соглашений с СССР подрывает позиции поджигателей войны и делает беспредметной агрессивную политику этих государств».

Но силы, стоящие за мир, огромны, они растут с каждым днем. Как указал товарищ Сталин, «слишком живы в памяти народов ужасы недавней войны и слишком велики общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчилля по агрессии могли их одолеть и повернуть в сторону новой войны».

Застигнутые врасплох ответами товарища Сталина на вопросы корреспондента «Правды», поджигатели войны пытаются сейчас замести следы, отказываться от своих подписей на международных документах, при этом все они прикрывают визгливой антисоветской кампанией в печати и в устных выступлениях. Но все их попытки тщетны. Слова товарища Сталина обомбили весь мир и еще больше вдохновили на борьбу с агрессорами десятки миллионов людей, жаждущих мира и требующих устранения опасности новой войны.

### Героическая борьба французских горняков

Началась пятая неделя всеобщей забастовки французских

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ЮБИЛЕЮ

На днях состоялось торжественное собрание, посвященное 30-летию Ленинско-Сталинского комсомола и награждению его орденом Ленина.

С докладом «30 лет ВЛКСМ» выступил секретарь городского

комитета комсомола т. Мальцев. Собрание с большим подъемом приняло приветствие товарищу Сталину.

После собрания состоялся концерт художественной самодеятельности.

## Мои пожелания молодежи города Тайга

В марте 1922 года Тайгинская комсомольская организация приняла меня в свои ряды. В ней я получил первую комсомольскую закалку.

Воспитанный комсомолом и партией большевиков я уже два десятилетия работаю в рядах Советской Армии. Ныне работаю преподавателем в Академии бронетанковых войск им. Сталина.

Первую благодарность за воспитание в день 30-летия ВЛКСМ шлю Тайгинской комсомольской организации. В этот высокоторжественный день желаю всей тайгинской молодежи успехов в учебе и труде.

Александр Колмин.

Преподаватель Академии бронетанковых войск им. Сталина.

## Смотр художественной самодеятельности

28 октября в клубе имени Ленина прошел смотр школьной художественной самодеятельности, посвященный 30-летию Ленинско-Сталинского комсомола.

Наилучшие результаты в смотре показали коллективы школ № 33 (директор т. Мотовилова) и № 31 (Мелехина).

Городской Совет депутатов трудающихих и городской комитет ВЛКСМ коллективы художественной самодеятельности этих школ наградили грамотами. Кроме этого награждены грамотами исполнители номеров

В. Панфилов.

## В техническом кабинете паровозного депо

Для широкой технической пропаганды научно-технических знаний, передовых методов труда в техническом кабинете депо Тайга организовано чтение лекций.

В техкабинете регулярно демонстрируются технические кинофильмы. В сентябре и октябре были продемонстрированы

фильмы: «Метод работы машины Коробкова», «Подготовка паровоза к работе зимой», «Порядок ведения поездов машинистами», «Отопление и тепловая процесс паровоза» и другие.

В деятельности техкабинета принимают активное участие машинист-инструктор т. Логвинов, инженер-теплотехник т. Доронин, доцент ТЭМИИта т. Преображенский, техник депо Винокуров, диспетчер Матвеев, инженер Пикитин, зам. начальника депо Тайга Высоцкий, машинисты Бычков А., Корягин, Пухов, Алексеев И.

Однако в работе техкабинета до сих пор еще не ликвидированы серьезные недостатки. Не организована ячейка инженерно-технического общества. Часто срываются лекции по вине лекторов. Инженер депо т. Львов дважды сорвал чтение технических лекций. По вине теплотехника т. Соболь была сорвана теплотехническая лекция в сентябре.

М. Мядзелен.

## ПОПРАВКА

В статье под заголовком «Дадим 4,5 миллиона рублей сверхплановых накоплений», опубликованной в газете № 132, допущена опечатка в отношении дистанции жилищ и сооружений.

Дистанция неправильно отнесена к разряду убыточных предприятий. Работает она рентабельно и имеет сверхплановые накопления.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

Железнодорожному училищу № 3 г. Тайга срочно требуется: пом. директора по хозяйственным, бухгалтер, мастера производственного обучения, мастер-краснодеревец, истопники, гардеробщика.

Обращаться в часы занятий.

Дирекция